
Oberflächeninhalt eines Kegels 2. Stunde
Tägliche Übung 15 min
WDH: Zeichne das Zweitafelbild eines Kegels mit:
d = 6 cm r = 3 cm d = 100 mm r = 5 cm
h = 3 cm s = 60 mm s = 6 cm

Berechne außerdem die Länge von s h

s² = h² + r²

s² = 3² + 3² h² = 6² - 5²
s² = 9 + 9 h² = 36 - 25
s² = 18  /√ h² = 11  /√
s = 4,2 cm h = 3,3 cm

WDH Wichtige Begriffe



LB S. 102 20 min

Je kleiner der Winkel, umso spitzer der Kegel.



Für den Mantelflächeninhalt AM eines Kegels mit dem Grundkreisradius r und der Länge s der Mantellinie gilt:

Für den Oberflächeninhalt AO des Kegels gilt:

𝑨𝑴 = 𝝅 ∙ 𝒓 ∙ 𝒔

𝑨𝑶 = 𝑨𝑮 + 𝑨𝑴
𝑨𝑶 = 𝝅 ∙ 𝒓𝟐 +𝝅 ∙ 𝒓 ∙ 𝒔



Übung und Festigung und HA 10 min

LB S. 103 Nr. 2

a.) h = 23 m
1. r = 4 cm 2. r = 27 m

s = 5 cm s = 35,5 m

AM = 62,83 cm² s² = 529 + 729

s² = 1258  /√
s = 35,5 m²

AM = 3008,527 m²

3. h = 7,2 dm
r = 6,2 dm
s = 9,5 dm

r² = 90,3 - 51,84
r² = 38,4  /√
r = 6,2 dm²

AM = 184,968 dm²

𝑨𝑴 = 𝝅 ∙ 𝒓 ∙ 𝒔



b.)

1. r = 5 cm
s = 7 cm

AM = 109,96 cm²

AG = 78,539816 cm²

AO = 188,50 cm²

h = 6,5 dm
2. r = 6 dm

s = 8,8 dm

s² = 42,25 + 36
s² = 78,25  /√
s = 8,8 dm²

AM = 166,741 dm²

AG = 113,09734 dm²

AO = 279,839 dm²

3. h = 5,4 m
r = 4,9 m
s = 7,3 m

r² = 53,3 - 29,16
r² = 24,1  /√
r = 4,9 m²

AM = 112,655 m²

AG = 75,806631 m²

AO = 188,462 m²

𝑨𝑶 = 𝑨𝑮 + 𝑨𝑴
𝑨𝑶 = 𝝅 ∙ 𝒓𝟐 +𝝅 ∙ 𝒓 ∙ 𝒔


